



本报讯 “贫困户发展产业的积极性高,发放的17万株茶叶种苗在最近一周内已栽种完。”3月21日,绥宁县司法局驻省级贫困村金屋塘镇双飞村扶贫工作队长刘钢介绍,今年该村依托县产业扶贫政策,确定了茶叶、光伏发电、养猪三大扶贫产业,推行“专业合作社+产业带头人+贫困户”发展模式,形成了人有业、户有社、村有品的产业扶贫格局。

绥宁是武陵山片区区域发展与扶贫攻坚重点县,现有贫困村85个,建档立卡贫困户16032户、贫困人口57964人。为打赢脱贫攻坚战,绥宁县委、县政府全面推行“三有三定三结合”产业扶贫模式,实现“人有业、户有社、村有品”的目标,贯彻“定品种、定带头人、定利益联结机制”的要求,走“上下结合、长短结合、大小结合”的路子,确定南竹、油茶、青钱柳、光伏发电、养猪、绞股蓝、蔬菜、杂交水稻制种和油菜等九大重点扶贫产业;设立了每年1亿元左右的产业扶贫专项资金,分别出台了发展青钱柳、油茶、黔邵花猪、步步高扶贫产业基地、杂交水稻制种、南竹等6个产业促进脱贫致富的指导政策;坚持生产布局到村、产品规划到村、资金安排到村,确保有劳动能力的贫困户找到一个以上产业致富门路,动员贫困户加入扶贫产业合作社,每个贫困村实现一个重点扶贫产业、一个扶贫产业专业合作社、一批产业致富带头人、一批产业基地,每个产业做到一个规划引、一套班子抓、一套政策扶、一个龙头企业带、一套支持体系帮。

目前,绥宁县已培育省市农业龙头企业16家、家庭农场228家、农民专业合作社940家。全县新发展青钱柳1.86万亩、油茶1.1万亩、蔬菜3.5万亩、油菜3.98万亩、黔邵花猪1.6万头,建立步步高扶贫产业基地5000亩,完成南竹低改3万亩;杂交水稻制种面积突破9.7万亩,直接让4140户贫困户受益。去年,该县通过产业能人和合作社带动贫困人口42492人,9169户34771人实现脱贫。

(张 伟 向云峰)

绥宁『三有三定三结合』推进产业扶贫

隆回『二二连三』打造现代农业全产业链

本报讯 3月25日,隆回县三阁司镇沙坪油菜花基地鲜花盛开,吸引了近千名踏春赏花的游客。近年来,隆回不断调整农业产业结构,推动农业同二、三产业融合发展,打造现代农业全产业链。去年,该县农产品加工业主营业务收入达91.5亿元,休闲农业营业收入达16.6亿元。

作为湖南省特色县域经济重点县,隆回立足县情,设立农业产业化发展专项资金,每年安排财政资金5000万元,挖掘特色资源,做优农业产业,初步形成了金银花、优质稻、烤烟、生猪四大主导产业和油茶、三辣、百合、特色果蔬四大特色产业,打造出“一片区一产业、一产业一中心、一村庄一精品”的产业格局。全县共建成农产品生产基地120余万亩,种植金银花21万亩、优质稻60万亩、辣椒3.5万亩、百合1万亩、蔬菜20余万亩。有“隆回金银花”“隆回龙牙百合”2个国家地理标志证明商标,1个国家驰名商标,10个省著名商标,获得无公害农产品认证12个,绿色食品认证14个,有机食品认证4个。

隆回县既在土里刨“金”,也在二、三产业里搞“银”。该县充分发挥特色产业优势,以农促工,以工哺农,工农融合,先后引进了军杰食品、花瑶米业、宝庆农产品进出口公司等20余家辐射面广、带动力强的农业企业,培育发展省级龙头企业3家,市级龙头企业32家。同时,该县以龙头企业为纽带,大力推广“龙头企业+基地+农户”模式,利用龙头企业的技术、加工、销售优势,拓展农产品精深加工领域,将农产品变成高附加值商品,延伸产业链,提高附加值。该县还按照“建点、借景、连线、成片”的思路,依托城乡干道路网体系,结合美丽乡村建设,将辣椒基地、油菜花基地、金银花基地打造成农业风光带,发展休闲农业。形成六金公路风光带、美丽乡村旅游环线,建成鸿利药业、军杰食品、许丰现代农业等10余个生态旅游观光园。金银花主产区内的虎形山被评为国家级风景区,金银花农事景观入选“中国美丽田园”。该县举办的“千亩花海·大美沙坪”“踏春赏花品美食·稻田公园逛农展”等观赏农业活动,吸引游客30多万人次。

(罗佳成 曹良海)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

河长制关键在责任落实

张 建

桥上竖起一块大大的“河长”牌,负责人就是当地领导,桥下河道排污口却污水横流、臭气熏天。新华社记者近日在某地调研时了解到,就是这条河流,去年曾被中央环保督察组点名通报,并对整改作出明确要求。

全面推行河长制是党中央着眼生态文明建设做出的重要部署,是完善水治理体系、保障国家水安全的制度创新。贯彻落实好河长制,把河流管好、治好,是各级领导干部义不容辞的职责,容不得一丝折扣、走过场。

一分部署,九分落实,再好的制度若得不到认真落实只能成为没有牙齿的“纸老虎”。口号喊得响亮,事情干得稀松,以为挂上河长头衔,开开会、发发文件、看看现场,就可以顺利过关了,并没有真正将责任放在心上、扛在肩上。这种做法既违背了中央精神,又

不可能真正改善生态环境,更辜负了人民群众的信任。一定程度上暴露出一些地方对生态文明建设重要性认识不到位,一些领导干部懒政不担当的问题。

坚决贯彻落实好河长制,一方面需要有关领导干部真正认识到生态文明建设是关乎中华民族永续发展的大事情,必须树立功成不必在我的政绩观,真正俯下身参与污染防治攻坚战中来。另一方面,也需要有关部门和地方做实做细河长制考核监督工作,采取飞行检查、群众举报等方式保障河长制利剑高悬,确保监督刚性约束。对失职、渎职行为采取零容忍态度,使得河长们积极履行职责,从而确保河长制真正落实到位,进而切实保护好生态环境。

新华时评

我市全面开展办公用房清理专项督查整改“五个一律”剑指党政机关办公用房

本报讯 3月29日,市纪委监委和市委办牵头组成11个督查整改小组,在全市范围内启动办公用房清理专项督查整改行动,剑指党政机关办公用房、业务用房建设和使用情况。

本轮督查严格按照党的十八大以来制定的党政机关办公用房建设和使用新标准,严格贯彻落实市委关于党政机关办公用房建设新标准的红线一律不得突破,所有整改任务一律在4月5日之前完成,凡出现严重违纪的一律查处,凡整改不到位的一律问责,凡被查处、追责的一律从严等“五个一律”要求,打造廉洁型、节约型、亲民型党政机关,层层压实责任,切实纠正“四风”,不断巩固和拓展贯彻落实中央八项

规定精神取得的成果。

据了解,市委办公室3月28日印发了《关于在全市开展党政机关办公用房、业务用房建设和使用情况专项督查整改的通知》,要求各地各单位对照督查整改内容,全面开展自查自纠,提出整改方案和措施,立行整改。11个督查整改小组分赴各(县)市区党政机关、市直和省属驻邵各单位开展地毯式督查整改,重点针对办公用房的建设情况和使用情况“双向发力”。督查整改小组安排专人利用精密仪器实地测量,并当场向被督查单位做好交办反馈,特别是对弄虚作假和瞒报、漏报、虚报的行为,依规依纪严肃处理,一律严肃问责到底,形成震慑效应。(马剑敏 陈湘林 李彰林)



3月28日,邵阳县下花桥镇科技示范村——周家村兴隆科技示范园里,来自安徽的租地农民在采莲藕种苗。当天,该园6位租地安徽农民共采种藕3000公斤。这些种藕将运往邵阳市各地家庭农场种植。去年春季,邵阳县下花桥镇既注重本地800余名种植高手的资金和技术扶持,还实施一系列优惠政策招商引资,吸引了安徽、贵州等外省及本县河伯、白仓等乡镇的种植能手,在周家村、五里村等农开区流转土地种植烤烟、莲藕、高粱等作物,有力地促进了农业农村发展。黎建成 钱沸涛 摄影报道

十年前援川 重伤时获援 援川“铁人”收获千里之外的感动

记者 黄可乐

“别难过,你们看,这世界上的好人那么多。日子总会好起来。”3月29日下午,躺在邵阳学院附属第二医院骨科病床上的李海军,轻声安慰着照顾自己的家人。此时,距离他重伤已经过去了8天。在这短短8天里,他经历了大痛,也经历了大爱。

李海军经历的大爱,得从10年前说起。

义务援川,足迹踏遍理县

李海军是邵阳县岩口铺镇花桥村人,生于1969年。援川前曾走过人生弯路,不得

不四处漂泊谋生。

2008年5月12日,四川汶川发生大地震。当时正在家中的李海军听闻灾区情况后,二话不说,收拾行李便奔赴灾区。抵达北川县后,李海军立刻以志愿者的身份,参与到抢险之中。

当年6月份,我省对口援建四川阿坝藏族羌族自治州理县。李海军听说后,离开北川县,步行走到理县与湖南省援建工作队汇合。

抢险过后,就是帮助当地居民恢复生产生活。李海军的足迹,遍布理县大小小

的村落。哪家要建房、装水管、犁地、修猪圈,甚至是做家务,一个电话,他随叫随到。“那时候,我在每个乡镇、每个村里都留了自己的电话。只要能帮助乡亲们做点事情,我就感到很有价值。”“我身体健壮,吃得苦。相比刚到四川的湖南老乡,我更熟悉当地情况,所以事事冲在前面,他们也因此送我‘铁人’的称号。”

援建之余,每隔半年,李海军就去献一次血。这是他多年来保持的习惯,至今已经存了20余本献血证。

李海军的名字,就这样留在了理县。理县编写《汶川特大地震——理县抗震救灾志》,将他的事迹收录了进去。2016年,相关部门特意将这本书寄到了他手中。李海军将写有自己的那2页折了起来,不时拿出来,来回回地看。

那短短数百个字,记录的,是他在理县的850多个日日夜夜,是他和当地老百姓的不解之缘。(下转二版)

邵阳日报
新媒体矩阵



云邵阳



官方微博



官方微信

欢迎您!

开心时刻
锦上添花

送



活动期间,宴席办酒(生日宴、乔迁、婚宴、谢师宴等)用十六年开口笑2件、精品五星开口笑3件、精品四星开口笑4件以上(按实际消费瓶数为准,不累加、不叠加),即送价值1280元2.5L开口笑锦上添花一坛(可免费刻字)。由公司相关人员上门赠送。

活动时间:2018年4月01日至2018年10月25日
咨询电话:13873987373(王) 13973587432(刘)
18565227601(彭) 15211905989(郑)



湖南邵阳·湘酒业